

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 94 | (2400) | 28 июля 1946 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ | цена 20 к

День Военно-Морского Флота

Семь лет назад по решению партии и правительства был установлен День Военно-Морского Флота СССР в целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг задачи строительства нашего Военно-Морского Флота. С тех пор советский народ ежегодно отмечает этот день, как традиционный всесоюзный праздник.

На протяжении всей истории нашей Родины русские моряки проявили образцы героизма и самоотверженности. Мы гордимся именами славных русских флотоводцев — Ушакова, Макарова, Нахимова. Неувядаемой славой покрыли себя русские моряки в боях с сильнейшими противниками под Чесмой, Наварином, Синопом и Севастополем.

Партия и правительство, лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание строительству нашего Военно-Морского Флота. Советский народ интересуется своим боевым флотом, любит его. Связь нашего морского флота с народом с каждым годом укрепляется и ширится.

Боевые корабли советского Военно-Морского Флота построены руками наших рабочих, по проектам чертежам наших инженеров, на стапелях наших заводов. Эти корабли успешно выдержали суровую проверку в Великой Отечественной войне и по своим технико-тактическим качествам оказались сильнее кораблей наших противников.

В войне советского народа против фашистских захватчиков Военно-Морской Флот, являющийся составной частью вооруженных сил СССР, отлично справился со всеми задачами, которые возлагало на него Верховное Главнокомандование. Оценивая боевую деятельность флота, товарищ Сталин указывал:

„В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надёжно прикрывал фланги Красной Армии, упорно воевавшей в море, наносил серьёзные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские лётчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все

ценное из вековых традиций русского флота“.

На протяжении всей войны наш флот не давал врагу ни минуты покоя. Так было и в период временных успехов фашистских войск, так было и в дни победоносного наступления Красной Армии. Большую роль сыграл флот в обороне городов-героев: Одессы, Севастополя, Ленинграда. Боевой славой покрыли себя и военные моряки Волжской флотилии, участвовавшей в легендарной битве за Сталинград.

Десятки тысяч военных моряков ушли на сухопутный фронт, в бригады морской пехоты. Их доблестью и боевым мастерством, их лихостью и бесстрашием восторгался весь народ.

Корабли и авиация флота наносили непрерывные удары по коммуникациям противника. Много фашистских судов с живой силой, военной техникой и стратегическим сырьём потоплено нашими моряками за время Отечественной войны. Команды вражеских кораблей не знали покоя не только на переходах, но даже в своих базах, ограждённых минными банками и противолодочными сетями.

За годы войны одни только советские подводники уничтожили около трёхсот фашистских транспортов и около ста военных кораблей. На боевом счету таких командиров подводных лодок, как Колышкин, Гаджиев, Лукин, Фисанович, Стариков, Исселиани, Грешилов, — по 10 и более потопленных вражеских кораблей.

Блестяще показали себя на войне и экипажи торпедных катеров. Эти маленькие кораблики выхрем налетали на немецкие караваны и под жестоким огнём наносили им меткие торпедные удары.

Большие потери кораблям и береговой обороне врага нанесла наша морская авиация, чётко взаимодействовавшая с другими силами флота и наземными войсками.

Рассказ о боевых действиях наших моряков был бы не полон, если бы мы не упомянули о самоотверженной борьбе экипажей наших тральщиков и об отличной работе коллективов судостроительных и судоремонтных предприятий флота. В зимнюю стужу и в летний зной, нередко под огнём неприятеля, они быстро ремонтировали повреждённые корабли и возвращали их в строй.

Моральная стойкость, высокий наступательный дух,

бесстрашие, мужество, отвага — вот благородные черты, которые коммунистическая партия, лично товарищ Сталин воспитали в личном составе нашего флота.

Из войны военно-морские силы СССР вышли окрепшими и закалёнными.

Благодаря великой победе над врагом мы получили новые порты на западе и востоке: Печенгу — на Баренцевом море, Кенигсберг (ныне Калининград) и Пиллау — на Балтике, Порт-Артур, Дальний и базы на Курильских островах — на Тихом океане.

Вдохновитель и организатор наших побед товарищ Сталин сказал: „Советский народ хочет видеть свой флот ещё более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы“.

Эти слова, выражающие волю народа, уже претворяются в дела. Новый пятилетний план предусматривает всемерное развитие отечественного судостроения. Закон о пятилетке гласит: „Увеличить судостроение в 1950 году вдвое по сравнению с 1940 годом. Обеспечить строительство в СССР сильного и могучего флота. Построить для советского флота новые корабли и новые морские базы“.

От военных моряков наш вождь и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин требует неустанно готовить и совершенствовать кадры для флота, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, ещё выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах. Вооружённые силы Советского Союза бдительно охраняют завоеванный мир и созидательный труд советского народа, они служат надёжной опорой интересов Советского Союза, они изо дня в день повышают уровень своего военного искусства на основе опыта войны, на основе развития военной науки и техники.

Советские люди ни на минуту не забывают о своих больших обязанностях по настоящему обеспечить нужды обороны страны, нужды Красной Армии, нужды Военно-Морского Флота. Советские люди не пожалеют сил для того, чтобы сделать Военно-Морской Флот ещё более могучим, ещё более сильным.

Генерал майор
П. Мусьяков,

Советский Союз — великая морская держава. Советские моряки покрыли себя неувядаемой славой в боях за Родину!

Да здравствует День Военно-Морского Флота — всенародный праздник трудящихся!



СЛАВА СОВЕТСКИМ МОРЯКАМ!

Гравюра на линолеуме М. Медведовского
с плаката худ. В. Иванова

Военному флоту

От дедушки русского флота
До грозных последних боев
Матрос наш свой долг патриота
Отчизне всегда отдаст.

И видим мы снова и снова
Отважный могучий наш флот,
Петра, что твердыни Азова
С когортой матросов берет.

Мы помним, как ночью когда-то
С отрядом лихих моряков
Двенадцать турецких фрегатов
Подвёг адмирал Ушаков.

Встает из истории дыма
Обрызганный кровию стяг,
Геройски погибший Нахимов
И гордый корабль „Аврора“.

Стучат в Петрограде затворы,
Тревожно бьются сердца,
Но выстрел раздался с „Авроры“,
И Зимний повержен дворец.

Пути победы и славы
Всегда шел советский матрос,
И знамя великой державы
Он гордо над миром пронес.

И в дни, когда банды нацистов
Грозили Советской стране,
Мы знали, что орды фашистов
Погод свой закончат на дне.

Мы знаем, что вылит из стали
Могучий советский наш флот,
И Генералиссимус Сталин
Его победу его приведет.

И первый бокал краснофлотцы
Подъемлют в торжественный час
За Сталина — за полководца,
Который нам Родину спас.

Расти же великим и сильным
И двигайся мощно вперед,
Советский могучий, обильный
И непобедимый наш флот!

Р. Горский.

ЗА РУБЕЖОМ

В Варшаве в торжественной обстановке отмечена вторая годовщина со дня создания польского Комитета национального освобождения, заложившего основы новой демократической Польши. К знаменательному дню было приурочено открытие крупнейшего в Польше железобетонного моста через Вислу.

В Дании раскрыта немецкая армейская шпионская группа, в которую входило около 150 человек. Члены этой организации собирали сведения о негодных гитлеровцам людях. На службе у немцев были шпионы, работающие на крупных предприятиях, в гостиницах и ресторанах. Даже в королевском дворце немцы имели свою агентуру.

На днях произошёл взрыв в иерусалимском отеле „Царь Давид“, где были размещены часть штаба английской армии и секретариат английской администрации в Палестине. Из-под развалин извлечено 46 убитых и 55 раненых.

На острове Новая Британия в Тихом океане обнаружен тайный японский склад боеприпасов, в котором хранилось полмиллиона тонн взрывчатых веществ. Склад был разположен в окрестностях города Рабаула. Он был наполнен сотнями бомб, тяжёлых снарядов, большим количеством торпед.

ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ ВНУТРИПАРТИЙНОЙ ДЕМОКРАТИИ В АЛТАЙСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Внутрипартийная демократия является одной из важнейших организационных основ внутренней жизни партии. Последовательное осуществление демократической практики оказывает плодотворное влияние на всю деятельность партийных организаций, способствует развятию критики и самокритики, своевременному вскрытию недостатков, повышает активность и сознательность коммунистов и ответственность партийных руководителей перед партийной массой, способствует нашим хозяйственным успехам.

Центральный Комитет партии, товарищ Сталин учат строить партийную работу на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписываемого Уставом нашей партии.

За последнее время в алтайской краевой парторганизации эти указания не выполняются. Больше того — отдельные руководящие работники крайкома партии допускают вопиющее нарушение основ внутрипартийной демократии, грубо попирают и ущемляют уставные права членов партии. Весной текущего года в Бурлинском районе, Алтайского края, происходило районное партийное собрание, которое обсудило отчет райкома партии и должно было произвести выборы нового состава райкома. На партийном собрании деятельность райкома партии и его первого секретаря т. Фёдорова была подвергнута острой большевистской критике. Райком плохо руководил работой колхозов и МТС. Сельское хозяйство района шло под гору, райком забросил политическую работу с массами, не забываясь об укреплении первичных партийных организаций. Секретарь райкома т. Фёдоров усвоил себе совершенно недопустимые, небольшевистские методы руководства. „Руководство“ его свелось к грубым окрикам, сплошному администрированию, самоуправству. Он проявлял невероятное знаяство, нетерпимое отношение к критике. Достаточно сказать, что даже на отчетном выборном партийном собрании Фёдоров, обращаясь к критиковавшим его коммунистам, высокомерно заявлял:

„Что положено делать Юпитеру, то не положено делать быку...“

Это непартийное заявление Фёдорова означает: „Что можно одному, того нельзя другому“. Оно поистине дико прозвучало на партийном собрании, было расценено коммунистами, как сознательно направленное на зажим самокритики, и вызвало величайшее возмущение собрания. Неудивительно, что при выборах коммунисты не избрали в состав райкома новоявленного бурлинского „Юпитера“.

Но у него неожиданно нашёлся защитник в лице третьего секретаря Алтайского крайкома тов. Антонока, который присутствовал на собрании. Узнав о том, что Фёдоров провалился при выборах, тов. Антонок сказал председателю счётной комиссии тов. Зякину:

— У крайкома нет оснований отстранять тов. Фёдорова от работы секретаря райкома. Предлагаю не объявлять результаты голосования, а провести голосование повторно.

Чтобы протолкнуть к руководству Фёдорова, потерявшего партийное доверие районной организации, секретарь крайкома Антонок сознательно встал на путь неслыханного обмана парторганизации и фальсификации выборов. Под его диктовку счётная комиссия внесла предложение переголосовать под тем вымышленным предлогом, что будто бы три кандидата получили одинаковое количество голосов.

Ничего не подозревавшие коммунисты, естественно, согласились с этим предложением. При повторном голосовании, по существу неправомочном, так как к этому времени 69 членов партии уже покинули собрание, Фёдоров, наконец, оказался „избранным“, получив всё же изо всех балло-

тировавшихся наибольшее количество голосов „против“. Чтобы замести следы, все бюллетени и протокол счётной комиссии с результатами первого голосования были уничтожены.

Центральный Комитет партии, узнав об этих фактах, снял Антонока с поста третьего секретаря Алтайского крайкома ВКП(б) за грубое нарушение внутрипартийной демократии и ущемление прав членов партии. Центральный Комитет отменил выборы Бурлинского райкома ВКП(б), как проведённые с нарушением Устава партии, и обязал Алтайский крайком ВКП(б) созвать в ближайшее время партийное собрание бурлинской организации для проведения новых выборов райкома.

Антидемократическая практика в алтайской краевой парторганизации, к сожалению, — явление нередкое. В некоторых районах широкое распространение получили нарушения сроков отчетов и выборов парторганизаций, кооптация, назначенчество партийных работников. Яминский райком партии, например, назначил тов. Ломаева секретарём парторганизации Мартыновского молласо-хоза, а тов. Сутайкина — секретарём территориальной парторганизации Локтевского сельхоза. В крае можно найти десятки первичных парторганизаций, где отчетно-выборные собрания не проводились по два и три года. Не столь давно был выявлен из ряда вон выходящий случай: в барановской территориальной парторганизации Гретьковского района отчетно-выборного собрания не было пять лет.

Из этих фактов видно, что нарушение внутрипартийной демократии в алтайской партийной организации зашло довольно далеко.

В обстановке ослабления критики и самокритики, в обстановке нарушения внутрипартийной демократии происходят различные прорывы на хозяйственном фронте, умалется руководящая и контролирующая роль партийных организаций, ослабляется партийная деятельность и облегчается деятельность антигосударственных элементов.

Так, например, в течение двух лет в Ойротской области, Алтайского края, творились вопиющие беззакония и шло расхищение государственных средств по ложным фиктивным актам Госстраха будто бы за павший скот. Государство потеряло миллионные убытки. И хотя сигналы об этом своевременно доходили до секретарей Ойротского обкома ВКП(б) т.т. Печёнова и Сорона, они оста-

вались к ним глухи. Лишь после того, когда грязные махинации в органах Госстраха Ойротии дошли до центральных организаций, в Алтайском крайкоме и Ойротском обкоме партии, наконец, спохватились.

На пленуме Ойротского обкома ВКП(б) коммунисты резко критиковали руководителей обкома за то, что они знали о злоупотреблениях с госстраховскими средствами, но мер не принимали. Как же отнёсся к этой справедливой критике секретарь обком тов. Печёнов? Приняв вид человека, глубоко и несправедливо „обиженного“, он сказал следующее:

— Если Алтайский краевой комитет не привлечёт к ответственности всех критикующих меня, то я буду вынужден обратиться в верховный суд для привлечения критиков к ответственности.

Это выступление т. Печёнова нельзя было понять иначе, как грубую попытку зажать критику. Только человек, не понимающий основ внутрипартийной демократии, роли критики и самокритики, человек политически ограниченный и невоспитанный мог допустить такое, попросту говоря, скандальное для руководителя партийной организации заявление: „За критику — де подам в суд!“.

Приведённые выше факты нарушения внутрипартийной демократии, имевшие место в алтайской партийной организации, говорят об известном политическом отставании некоторых партийных работников алтайской организации. Эти работники не понимают, что без внутрипартийной демократии нет самокритики — острого оружия партии против губительных настроений самодовольства, зазнайства, самоуспокоённости, порождающих политическую беспечность. И там, где самокритика развита в полную силу, там нет места для возникновения явлений, подобных тем, что вскрылись за последнее время в Алтайском крае.

Внутрипартийная демократия и самокритика — важное средство укрепления партийной дисциплины, повышения активности коммунистов, упрочения связи руководителей и партийной массы. Строго блюсти и неуклонно проводить в жизнь внутрипартийную демократию — значит повышать революционную бдительность, сплачивать всех членов и кандидатов партии на решение задач новой пятилетки, на преодоление трудностей.

Г. Креславский.
„Правда“, 11 июля 1946 г.

Календарь погоды Синоптический обзор

Второй квартал 1946 года характеризуется циклонической деятельностью, развившейся преимущественно на арктическом фронте, что обусловило по всему Алтайскому краю и Новосибирской области пасмурную и дождливую погоду, временами с усиленными ветрами.

В тил циклона распространялся континентальный полярный воздух (прежний арктический полярный воздух) и с 2 на 3-е июля развился антициклон, занявший весь Алтайский край. Этот антициклон удерживался до 11 июля, обусловив малооблачную и сухую погоду, вследствие чего температура доходила до 21-32 градусов тепла. С 11-го июля по 22 июля Алтайский край находился в мало подвижной области пониженного давления с повышенной температурой, колеблющейся

от 25 до 35 градусов тепла, вследствие чего от сильного прогретого воздуха возникло возмущение. В дневные и вечерние часы шли дожди, сопровождале грозными.

Средняя температура воздуха за истекшие 3 месяца оказалась на 2 градуса ниже соответствующих месяцев прошлого года.

Количество осадков значительно выше прошлогодних соответствующих трех месяцев, то есть в этом году земля получила на 1020 кубометров воды на 1 гектар больше, чем в прошлом году, или около 91700 ведер на гектар.

Во второй половине первой декады августа ожидается улучшение погоды.

Половников,
начальник Рубцовской метеостанции.

По следам наших выступлений

„Сколько стоит килограмм хлеба?“

Под таким заголовком в номере от 16 июля нашей газеты была помещена заметка, в которой рассказывалось о том, что продавец ларька № 3 артели „Рубторгин“ Ковалёв П., отпускает хлеб потребителям, устанавливая свои

цены. Факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. За обчитывание трудящихся в дискредитацию советской торговли продавец ларька № 3 Ковалёв с работы снят. Дело на Ковалёва передано следственным органам.



АДЖАРСКАЯ АССР. Чаквинский чайный совхоз имени Ленина. На снимке: работницы А. Гогия (справа) и Т. Цанцадзе, собирающие в день до 70 килограммов чайного листа. Фото М. Квирикашвили. Прессклише ТАСС

Выставка народного творчества

Краевым Домом народного творчества Алтайского края, в конце октября 1946 года открывается краевая выставка изобразительного народного творчества.

Выставка имеет своей целью показать многообразие форм прикладного искусства: картины, пейзажи, портреты, декоративные орнаменты, живыепись, графика, скульптура, резьба по дереву и кости, всевозможные вязания, вышивания, изготовление ковров и т. д.

Выставкой не ставится никаких ограничений в отношении тем народного творчества. Представленное на выставку лучшее прикладное искусство и мастерство изделий будет премировано.

Желающие принять участие в выставке прикладного искусства и творчества должны записаться в отделе культпросветучреждений горисполкома — кабинет № 6, до 1 сентября 1946 года.

Л. Лесных.

Прием в вечерний марксистско-ленинский университет

Рубцовский горком ВКП(б) объявляет с 1-го по 25-е августа 1946 года очередной набор в вечерний марксистско-ленинский университет.

Набор студентов производится на историческое отделение с одноступенчатой формой обучения.

В университет принимаются лица с законченным высшим образованием и с незаконченным высшим. Обучение производится без отрыва от производства. Занятия в вечернем университете будут проводиться два раза в неделю, по понедельникам и пятницам.

Товарищи, желающие поступить в университет, подают заявления в партийные комитеты и партийные бюро парторганизаций.

Товарищи из коллективов, где нет парткомов и партбюро парторганизаций, подают заявления в приёмную комиссию университета непосредственно.

После зачисления приёмной комиссией поступающие в университет утверждаются бюро горкома ВКП(б).

Преимущество при приёме предоставляется партийным, профсоюзным, хозяйственным и комсомольским работникам и преподавателям школ.

Начало занятий 6-го сентября 1946 года. Университет работает при парткабинете горкома ВКП(б) — улица Щетинкина, № 1.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Гортеатр

Гастроли Алтайского краевого драматического театра.

Последние спектакли:

28 июля

„Факир на час“

30, 31 июля и 3 августа

Бр. Тур и Шейнин

ПРЕМЬЕРА

„Кому подчиняется время“

Пьеса в 5 действиях

1 и 2 августа

Спектакля нет

4 августа

Окончание гастролей

„Факир на час“

Начало спектаклей в 9 часов

вечера, касса открыта с 3-х часов дня.

Похищенные печати: круглую, шестигранную БЗД, штамп угловой и два прямоугольных штампа ОРС'а завода „Алтайсельмаш“ считать действительными.

Рубторгу требуются на постоянную и сезонную работу: сторожа, уборщицы, возчики, рабочие подсобного хозяйства, бухгалтеры, работники планового отдела.

Рубцовский городской отдел охоты при горисполкоме доводит до сведения всех охотников города и прилежащих к нему посёлков и сёл то, что охота на водоплавающую и болотную дичь разрешается с 17 августа 1946 года.

Лица, нарушившие установленный срок охоты будут подвергаться штрафу в размере 500 руб. Кроме того, оружие нарушителей сроков охоты будет изъято.

Городской отдел охоты.

Утерянную круглую печать колхоза им. Чапаева, Бобковского сельсовета, Рубцовского района, считать недействительной.

В Н-Николаевскую семилетку срочно требуются 2 печника и один плотник, на сезонную работу. Питание обеспечено. Оплата по соглашению.

Обращаться. Н-Николаевский сельсовет, колхоз „Сибиринос“

Швейно-обувной мастерским крайлепрома требуются на постоянную работу квалифицированные мастера швейного дела, сапожного дела, сторожа охраны, уборщицы и счётные работники.

Обращаться: по адресу: Вокзальная улица, дом № 100, с 10 часов утра до 5 часов вечера.